Ubunesklausur in Mathematik fiir Chemiker am 09.07.2020

Name: Vorname: Matr.Nr.:

Punkte: Note: Bonuspunkte:

1.Berechnen Sie die unbestimmten Integrale
a) /x?’ In(z) dx b) /; dx
x? — 3z — 10

2.Berechnen Sie die bestimmten Integrale

[4-+4]

a) /0 2xsin(2w) dr D) /_ : sin(z?) dz .

2

[4+2]
3.Gegeben ist die Funktion

f:RE—=R |, f:(z,y) = 2®—da+y* +ay.

a)Fir den Punkt (zo,v0) = (2,—2) bestimme man die
Gleichung der Tangentialebene an das Schaubild von f und
die Richtungsableitung von f in Richtung von a = (-2,3) .

b) Man bestimme die Extremwerte von f . [4+4-4]

4. Man lose die folgenden Anfangswertprobleme

a) (x+1)y' =2xy>+220, y(0)=1 b) 2y—ay =2, y(1)=0

[4+4]
5.Gegeben ist die Differenzialgleichung
x 1
—dy+ (e — 2z — —)dx =0 .
2 ( y)
a)Man priife, ob die Differenzialgleichung exakt ist. [2]

b)Man bestimme ihre allgemeine Losung in impliziter Form. [4]

¢)Man bestimme die Losung der Differenzialgleichung, welche die
Anfangsbedingung (1) = e™! erfiillt, in expliziter Form. [2]



6.Man bestimme die allgemeine Losung der Differenzialgleichung

y// + 3y/ + 2y — 623@
8]
7.Man l6se das inhomogene lineare Differenzialgleichungssystem
Y =2y1 + 1
Yo =4y — Yo + e~

T

8]

[ ]: Maximal erreichbare Punktzahl.
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